

媒体·运动

张继科世界杯男单夺冠，踢坏广告牌被没收4.5万美元奖金 这两脚代价有点大

27日凌晨，在德国举行的2014年男乒世界杯决赛原本没有引起很多人的注意，毕竟张继科和马龙的“内斗”早已在多数球迷的预料之中。不过张继科夺冠后石破天惊的一踢却让许多人不淡定了，主帅刘国梁批评，网友讽刺，就连国际乒联也开出罚单，没收张继科4.5万美元的冠军奖金。

本报记者 许恺玲

夺冠后，庆祝过头了

也许对手若不是马龙，张继科的压力不会这么大。虽然决赛是在中国队内展开，但是谁都知道，这样比赛很难打，双方都很清楚对方的套路，而且近两年张继科对阵马龙的战绩并不占优。

决赛中，马龙率先上手，多次通过发球抢攻占据场上主动，并拿下第一局。逐渐找回状态的张继科虽然连扳两局，但前六局过后两人还是以3:3的比分回到同一起跑线上。在谁都没有退路的第七局中，比赛的气氛让人有点窒息，双方从7平一直打到10平，张继科在关键时刻显示出“大满贯”得主应有的沉稳，连下两分锁定胜局。

张继科的这场胜利对于他来说的确有意义。在近四个赛季乒乓球世界三大赛男单赛事中，张继科夺得了惊人的五连胜，再夺世界杯冠军后，张继科距离他的双满贯只差一步。

而就在马龙最后一球出界后，张继科欣喜若狂，他怒吼发泄夺冠后的兴奋，甚至跑到场边激动得踢坏了广告挡板。

气出了，代价却挺大

“无论是东京的失利，还是亚运会的单打没有参加，包括队里给自己提了一些要求，包括外界一些质疑声，自己确实压力非常大。”赛后张继科第一时间解释了激情庆祝的原因，“世界杯前的这段日子非常难熬，受到腰伤影响，我打了封闭后才参加比赛，太激动了，这口气憋了太长时间。”同时，张继科也为他踢坏挡板的行为致歉。“我对自己所做的行为表示抱歉，这是不可以被接受的行为，我真的感到抱歉。”之后张继科还在微博中再一次道歉。

虽然道了歉，但处罚还是少不了，国际乒联为此决定不发给张继科4.5万美元的冠军奖金。对于这一举动，中国乒乓球队也做出了道歉，总教练刘国梁不仅批评了张继科，还主动揽责，称会与张继科共同检讨承担错误，避免以后再犯错。

对于张继科踢坏挡板的举动，网友也是讨论得热火朝天，不过网友的评价褒贬不一，有人认为张继科个性十足，表达情绪没什么错，但也有些网友认为，张继科行为过激，有损形象。

论庆祝，“藏獒”总有花招

这不是张继科第一次引发争议，从2009年开始他就多次在争议中前行。仅仅夺冠的庆祝动作，就引发过不少争议。

在2011年的世乒赛决赛场上，张继科在战胜王皓的那一刻撕裂球衣庆祝，对于国乒来说，这种庆祝方式还是破天荒的一次，引发了球迷对于张继科不尊重队友的争论。

在2012年的伦敦奥运会上，张继科创造了史上最快大满贯的壮举。在获胜的那一

刻，张继科扔掉球拍，跳出赛场挡板，跑到场边跪地亲吻冠军领奖台，庆祝方式又是别出心裁。

2014赛季对于张继科来讲并非顺风顺水，因为低迷的表现不同场合都被刘国梁所批评。进入赛季末，男乒世界杯是改塑料球之后的首届大赛，张继科成功封王，只不过赛后谁也不会想到他竟然飞踹场边的广告挡板，最终被罚掉了全部比赛奖金45000美元。



张继科踢坏广告牌。Osports供图

换一副牌，皇帝能完成复仇吗？

NBA新赛季大幕明日拉开，詹姆斯与马刺再较高低

本报记者 刘伟

NBA是个江湖，江湖少不了恩怨情仇、血雨腥风。2013年总决赛第六战，波什抢下的篮板，成就了雷阿伦起死回生的三分，马刺距离总冠军曾经只有28.2秒，但咫尺最终变成了天涯。这充满了遗憾的28秒，即便是马刺这群阅尽沧桑的老戏骨，也悔得肠子发青，气得嘴唇发紫，于是带着满腹不甘和一腔复仇热血，马刺下个赛季回来了。2014年总决赛，我们看到热火被马刺一頓吊打，一直被打到三巨头彻底玩完，打到皇帝逃回老家。有时候，仇恨就是这么具有

杀伤力。新的一季明日开始，随着热火三巨头分崩离析，热火复仇马刺的戏码将很难上演，然而故事仍会继续。重归故里的詹姆斯在克利夫兰另起炉灶，广发英雄帖，组建了新三巨头，霸业之路上，马刺依旧是横亘在面前的一座大山。小皇帝能否如上赛季的马刺一般，带领骑士完成复仇，将成为新赛季NBA最大的悬念。

当然，现在就断言骑士同马刺一定会师总决赛，有点太过武断，因为在NBA这个弱肉强食的丛林，形势总是瞬息万变。在东部，休赛期人员的重组和变化，打乱了原有的格局，外界普遍认为，骑士、公牛争霸将取代原有的热

火、步行者延续两年的“二人转”，成为新的主旋律。三巨头解体后，热火的实力已经大不如前，韦德的膝盖注定其难复当年之勇，闪电侠也将逐渐从场上领袖向精神领袖过渡。波什将会从球队“小三”位置扶正，但不知道这几年习惯了配角的球星，还能否找到大当家的感觉。步行者的衰退再明显不过。保罗·乔治重伤赛季报销，史蒂芬森远走夏洛特，球队两翼翅膀完全折断，能不能进季后赛还得另当别论。

随着罗斯复出、加索尔入伙，公牛新赛季防守端效率更高，进攻端选择更加多样化，已经具备了冲击骑士东部霸主的

资本，然而这要建立在罗斯保持持久健康的基础上。

同骑士在东部有公牛掣肘不同，马刺在虎狼林立的西部仍旧一枝独秀。这得益于波波维奇对球队阵容轮换的悉心调教，全队犹如内功深厚的武林高手，越到季后赛越能让人感受内力绵绵不绝。过去的一个夏天，帕克和吉诺比利都拒绝了国家队的召唤，获得了充足的休整，球队架构没有因为夺冠大幅变动。即便在外部对马刺构成挑战的雷霆，因为杜兰特受伤错过近20场比赛，也难以望其项背。借用球迷一句调侃的话，年龄在马刺这里从来不是问题，“你大爷永远

记者观察

玩个性 方法很重要

本报记者 许恺玲

刘国梁曾说张继科是“藏獒”，现在球迷也几乎都这样称呼张继科。说张继科是“藏獒”，大多是因为他骨子里那血性的一面。张继科这一次踢坏广告挡板的行为的确不值得表扬，但若细细想来，这样的行为又何尝不是情有可原。

在世界乒坛，任何人都无法做到立于不败之地，对于张继科来说同样如此。去年全运会上负于小将樊振东，世乒赛团体决赛中输给奥恰洛夫，仁川亚运会上又未出战单打，张继科显然需要一个舞台来上演“王者归来”的戏码，而这一次他又成功地证明了自己。

当然，所有的运动员都带着巨大的压力比赛，这并不是可以破坏挡板的借口，但张继科表达真性情却不应该被一味地抹黑。

运动员表达情绪的方法很多，在网球赛场，就有很多运动员用摔拍子来表达情绪，像萨芬这样的，摔拍更成为他的个性代名词之一。

相比网球这些运动员的个性鲜明，乒乓球运动员向来给人一种沉闷的形象，似乎有些喜怒不形于色。球迷也好，媒体也好，对这样的古板面孔早已习以为常，所以当出现一个像张继科这样的“另类”，必然有人眼前一亮，也必然有人口诛笔伐。

虽然张继科踢坏挡板不应该被赞，但有些网友非要说这有损国家形象似乎就有点过了。这种有损国家形象的想法似乎只是中国球迷的思维模式，我想一定不会有外国球迷因为张继科一个人的夺冠而肯定全部中国运动员，也不会因为张继科踢坏挡板就否定全部中国运动员。让我们至少给张继科一些信任，虽然他的这种行为不能被容忍，但他在公众场合道歉还是勇气可嘉。

在国际上，像李娜这样有个性的运动员就很受球员欢迎，当然她的个性表达不在于性格的乖张，而是谈吐的幽默。张继科要想成为真正的巨星，就应该做一个有血有肉的运动员，只不过，表达的艺术也很重要。

是你大爷。”在很多人眼里，不能连续两年夺冠，算不上一个王朝，马刺王朝多少有些水分，为了堵住质疑者的嘴巴，马刺还得继续努力。

事实上，即便骑士最终同马刺会师总决赛，也没有十成把握去复仇。眼下的骑士新三巨头，同当年热火三巨头有着天然的差距。欧文、勒夫并不具备独当一面的领袖才能，并且攻强于守，更别提哥俩季后赛征战的空白履历。骑士目前最大的问题是防守孱弱，而刚刚过去的季前赛，因为球权分配问题，欧文、勒夫还产生了嫌隙，球队具备默契尚需时日。